

Tárgytematika / Course Description**Jogszabály előkészítés, reguláció és dereguláció**

N_DO15

Tárgyfelelős neve /**Teacher's name:** dr. Verebélyi Imre**Félév / Semester:** 2018/19/2**Beszámolási forma /****Assesment:** Beszámoló (háromfokozatú)**Tárgy heti óraszám /****Teaching hours(week):** 0/0/0**Tárgy féléves óraszám /****Teaching hours(sem.):** 12/0/0**OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE****A tantárgy célja:**

A tantárgy célja, hogy nemzetközi és hazai szempontok szerint bemutassa a közigazgatás jogszabály előkészítő tevékenységét, az előkészítés és a döntéshozatal különböző szakaszait, szervezetrendszerét.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION**A tantárgy leírása:**

A tantárgy keretében a hallgatók megismerkednek a szabályozási (regulációs-deregulációs) reformok hazai, illetve nemzetközi történetével és jellegzetes helyzetével. A nemzetközi elemzés főként az OECD és az EU szabályozási reformtörekvéseire, ajánlásaira épül. A hazai előtörténet és jelenlegi helyzet kapcsán egyrészt a hazai jogalkotási rendszerről, másrészt a magyar reformkezdeményezések főbb irányairól lehet szakismereteket szerezni.

A tantárgy törzsanyagát a jogalkotási eljárás nyolc szakaszának részletes feldolgozása képezi. Jogi, szervezési hatékonysági és demokratikus értékszempontok alapján vizsgáljuk: a) a jogalkotási eljárási kezdeményezését és megindítását; b) a szabályozás céljának és tartalmának meghatározását; c) a jogszabályi tervezet jogi megszövegezését és megszerkesztését; d) a várható gazdasági, környezeti, társadalmi hatások vizsgálatát és értékelését; e) a jogszabály-tervezet szakmai és politikai egyeztetését; f) a végleges jogalkotási javaslatnak a jogalkotó elé terjesztését és a politikai döntéshozatal szakmai segítését; g) a jogszabály elfogadását és aláírását; h) a jogszabály kihirdetését, közzétételét, illetve hatályba lépését.

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

Beszámoló

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Kötelező irodalom:

- Verebélyi Imre: A szabályozó állam. Közjogi tanulmányok Lőrincz Lajos 70. születésnapja tiszteletére c. kötetben (szerk.: Imre Miklós, Lamm Vanda, Máthé Gábor) Budapest, 2006. 436-441. o.
- Általános jogalkotási Ismeretek (szerk.: Gyergyák Ferenc-Kiss László) Budapest, 2007. Kormányzati Személyügyi Szolgáltató és Közigazgatási Képzési Központ.
- A szabályozás hatásvizsgálata. Az OECD országok legjobb módszerei. (Magyar kiadás: Miniszterelnöki Hivatal, Budapest, 1999.)
- Klampis György: Kodifikáció. Elmélet és gyakorlat. Budapest, Unió Kiadó. 1995.
- Petrétei József: A törvényhozás elmélete és gyakorlata a parlamentáris demokráciákban. Budapest, Osiris Kiad. 1998.

Ajánlott irodalom:

- Ádám Antal: A végrehajtó hatalom és az autonóm közzjogi intézmények jogalkotásáról. Magyar Közigazgatás 1993. 5. szám 257-267. o.
- Szamel Katalin: A jogalkotási eljárás problémái Magyarországon. Állam- és Jogtudomány 1994. 3-4. szám 269-298. o.